

962555

一妇婴成立关爱小组 和“孕妈妈”们一对一电话交流

78位封控孕妇产心定了

战疫·帮忙

战疫·呼有应



急症重症 不能因疫情耽误治疗



一妇婴安排专人与“孕妈妈”们电话交流

况表达关心。记者了解到,目前,杨女士等78位“孕妈妈”得到了来自一妇婴和社区等各方的特殊照护,这让她们焦虑的心安定了下来。

疫情之下,作为上海分娩量最大的妇产科专科医院,一妇婴全力保障孕产妇的安全。在得知龙科公寓“孕妈妈”的情况后,一妇婴专门成立关爱小组,相关接生科室即时响应,产科、胎儿医学科、生殖免疫科、辅助生殖医学科和放射治疗科的科主任第一时间安排专人与“孕妈妈”们一对一电话交流,了解她们目前身体状况和具体的就医需要,提供针对性的医疗指导、心理疏导和个人防护知识宣教,帮她们重新安排预约就诊时间。胎儿医学科三次致电杨女士,提醒她居家时数好胎动,舒缓焦虑情绪;可以通过科室的患者服务微信群、医院微信公众号“第一妇婴客服中心”线上咨询,与医生保持联系;如果身体有突发不适,遇到产科紧急情况该如何求医的重要流程。而一妇婴此前就已经开通了互联网医院服务,不仅有医生在线看诊,还



一妇婴医护在三级防护下为患者手术 医院供图

3月27日,本报4版刊发《78位孕妇产 居委启动应急保障》的报道,讲述从河北来沪求医的孕妇杨女士,因所租住的小区被封控,就医、待产遇困。而小区里有77位孕妇都是像她一样,特地从外地赶来上海市第一妇婴保健院求医问诊的“孕妈妈”,均患有不同程度的孕期疑难疾病。

报道发出后,引发社会广泛关注,不少市民对这许多待产“孕妈妈”的境

努力满足患者的用药配药需求,线上线下药品同步,还为特殊病例提供了专门的配药服务。

3月27日上午,杨女士的第二次核酸检测报告显示阴性,她立即把这个消息告诉了医院。医生马上告知她,可以带着相关核酸检测报告来院就医,杨女士悬在心上的石头终于落地了,立刻和群里的“孕妈妈”一起分享这份特殊时期的“特殊幸福”。3月28日起上海启

动新一轮核酸筛查,记者再次与杨女士取得联系,她表示,自己身体情况相对稳定,原定3月30日的产检往后顺延了。“有这么多人相帮,我心不急更不慌!”

对于居委会的关心照料,杨女士也表达了深深的谢意,“封控期间,居委会对我们特别照顾,帮着我们预约检查、预约取药,上医院的话还安排专车闭环接送。他们真的很尽责,真的让我们很暖心。” 本报记者 陆常青 邵阳

恶性脑瘤患者

专科医院安排多学科会诊

求助

我的姐夫王先生今年45岁,家中上老下有小,不幸被诊断脑部有恶性肿瘤,从安徽省立医院转来上海看病。由于疫情原因,医院封控,一家人只能住在医院附近的小旅馆里,万分无助地等待着,整日忧心忡忡。

江苏省苏州市 李先生

帮忙 >>>

3月27日,在看到本报4版刊出《5岁男孩化疗,儿科医院已收治》的报道后,李先生立刻找到了报社。他告诉记者,今年春节后,自己的姐夫王先生被查出脑球和脑干间有多个肿瘤。安徽省立医院主治医生建议他立刻去上海求医。他说,自己先带着姐夫的CT影像片等来上海挂了专家号,专家直言难度很大,但可以入院治疗。

医院床位紧张,在上海举目无亲的

李先生巧遇好心人,帮着协调落实了床位。但当王先生从安徽合肥赶到上海就医时,医院却因疫情封控。住进医院附近的旅馆后,王先生的病情每况愈下,手脚麻木已不能行走。

记者多方联系后,在不少好心人的帮助下,上海冬雷脑科医院给予回应,只要患者有48小时核酸阴性报告,就可以接收。29日,王先生住进了医院。

记者了解到,作为三级医保定点医院,上海冬雷脑科医院由原复旦大学附属华山医院神经外科主任医师、博士生

导师、知名神经外科专家宋冬雷教授创办。主诊医生神经外科主任盖延廷向记者介绍,已请神经内科、神经影像科、神经外科等,一同为患者做多学科会诊。待完成鉴别诊断,如是淋巴瘤可能性较大的话,拟于本周四或周五手术活检明确后,再制定后续治疗计划。

29日晚,李先生联系记者说,“姐夫和姐姐特地让我告诉你们,一定争取把病治好,因为有着很多上海好心人等着他们去感谢。疫情下,上海的温度真的很暖很暖!” 本报记者 王军

白血病人

教授连线 两家医院协作治疗

求助

我母亲疑似患上了急性白血病,需要骨髓穿刺确认,曙光医院才能进一步用药干预。目前曙光医院的许多医疗服务暂停,没办法做骨髓穿刺,我想把母亲送去瑞金医院,浦东封控,如何转运?

浦东新区金地艺华年 樊女士

帮忙 >>>

记者与樊女士取得联系。她说,自己和母亲居住在浦东同一小区。3月18日起,母亲开始发烧。樊女士以为母亲只是着凉了,便叮嘱她好好休息,观察几天再说。3月26日,她去探望母亲时,发现她高烧达39.5℃。两人立刻赶到张衡路上的曙光医院。

当时,樊女士的母亲张阿姨已十分虚弱。核酸检查后,就是各项检查和化

验。“医生从我妈妈的血象看,明确有双肺感染,疑似急性白血病!”樊女士说,母亲被安排住进发热门诊过渡病房里。

28日,上海启动新一轮核酸筛查,樊女士被封控在家。“医生给我打电话,如果是急性白血病,要骨髓穿刺确认,才能用药干预。”但医生说目前曙光医院的许多医疗服务暂停,要樊女士联系其他医院。樊女士委托其他家人咨询瑞金医院,同时她多方联系,希望能将母亲从浦东曙光医院转运至浦西瑞金医院。

记者与张江镇取得联系,在接通防疫办后,将情况作了反映。之后,此事已引起瑞金医院、曙光医院等多方重视。“两家医院协作,教授连线,让我妈妈不用转院,就第一时间得到了救治!”目前,由曙光医院安排骨髓穿刺,根据初步穿刺结果使用对症药物干预,安排了血小板输血。樊女士对于现在的情况表示很感动。昨天下午3时,樊女士反馈:妈妈骨髓穿刺已经做好了。

本报记者 陈浩

血透病人

专车转运至指定医院就医

求助

我75岁的母亲患有肾衰竭,还有多种慢性疾病缠身,每周都要去医院做透析治疗。3月24日,由于医院封控,无法血透。在社区干部帮助下,3月26日,母亲终于到指定的医疗机构做了一次血透。但下一次透析至今还没着落,我们全家人为此忧心忡忡。

浦东新区三林世博家园 蔡女士

帮忙 >>>

蔡女士母亲接受透析治疗已有五六年,此前每周二四六在洪山医院做血透。3月24日,洪山医院突然封控。蔡女士说,由于24日没能接受透析治疗,母亲不敢吃饭喝水,身体非常虚弱。蔡女士随即向居委会求助,经多方协调,最终安排她在指定的医疗机构——浦东医院接受血透治疗。

26日,蔡女士带母亲到医院做了血透。根据计划,下一次血透时间是29日。蔡女士随即向居委会提出申请,预约下一次血透治疗。居委会已把名

单上交,但时间一直没有确定。同时,蔡女士了解到,目前120救护车接送量很大,她担忧,即使医院愿意接收母亲,可能也面临没有专车接送困境。

记者联系小区居委会了解情况。“我们已将老人情况上报,这些天在奔走协调。”相关负责人朱女士因多日不眠不休的劳累而声音沙哑,说话颇为费劲。记者又致电三林镇政府,工作人员表示,正持续与定点医院协调,相关情况也已反馈给了区卫健委。她坦言,目前三林镇有50多个封控小区,40多位血透患者。“虽然医疗资源十分紧张,

但我们会尽最大努力协调。”

29日傍晚,蔡女士告诉记者:“镇里已安排专车,将我母亲转运到指定医院血透。真的谢谢所有帮助我们的人!”

本报记者 季晨祯



扫码看“战疫·帮忙”

本版编辑/刁炳芳 视觉设计/竹建英